

Общественным организациям — помощь

и поддержку

Важное место в деятельности партийных организаций занимает руководство общественными организациями. Там, где партийные комитеты серьезно занимаются подбором и воспитанием руководителей общественных организаций, где все ценное, передовое находит поддержку и становится достоянием всего коллектива, где, как правило, проверяют кадры не по словам, а по конкретным делам, там всегда имеются хорошие результаты в работе общественных организаций.

На левобережном предприятии партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты ежедневно подводят итоги работы коллектива, и это положительно сказывается на производственных показателях. Комсомольские рейды за культуру производства заслуживают одобрения. Комитет комсомола успешно решает вопросы по оказанию шефской помощи школам, по благоустройству пионерского лагеря, распространению литературы среди рабочих предприятия. На предприятии хорошо работают комитет ДОСААФ и Красный Крест. Все коммунисты и комсомольцы являются членами ДОСААФ. В секциях мотоциклистов, шоферов, радистов, парашютистов, авиамodelистов занято много рабочих и служащих.

Постоянное внимание работе комсомольских организаций уделяют партийные организации лабораторий ядерных реакций и теоретической физики.

В Лаборатории ядерных реакций некоторые важные участки научной и производственной деятельности поручены комсомольцам. Хорошо работает комиссия по контролю и выявлению недостатков в работе ускорителя. Интересно прошло комсомольское собрание с вопросом «О роли и месте молодых специалистов в лаборатории», где с докладом выступил директор лаборатории Г. Н. Флеров. Постоянную помощь комитету комсомола оказывают коммунисты тт. Волков и Поликанов.

В Лаборатории теоретической физики в основном все комсомольцы повышают свой идейно-политический и общеобразовательный уровень, 5 комсомольцев руководят кружками политпросвещения. Комсомольцы проводят рейды по сохранности материальных ценностей. Партбюро лаборатории совместно с проф-

бюро и комитетом комсомола в конце месяца проверяют выполнение планов работы и определяют, что необходимо сделать в будущем месяце.

Активное участие в культурно-массовой и спортивной работе принимают комсомольцы предприятия, где секретарь партбюро тов. К. Сеньков. Здесь создан хороший коллектив художественной самодеятельности, комсомольцы не раз занимали первое место в городе в спортивных соревнованиях и т. д.

Вместе с некоторыми положительными сторонами в руководстве общественными организациями имеют место серьезные недостатки. Несмотря на то, что в городе около 12 тыс. человек соревнуются за коммунистический труд, общественные организации все еще слабо занимаются качественной стороной этого соревнования. В городе мало сокращается число нарушений трудовой дисциплины и общественно-полюбовного порядка, не растет число учащихся вечерних школ, техникумов и вузов, а также слушателей университета марксизма-ленинизма и университетов культуры. В некоторых комсомольских организациях собрания проводятся очень редко и неинтересно, а в

Лаборатории высоких энергий и на строительстве институтской части города комсомольские собрания по такому важному вопросу, как итоги XIV съезда ВЛКСМ, не состоялись.

Некоторые партийные организации слабо влияют на работу ДОСААФ и Общества Красного Креста. В результате чего эти общества работают плохо. В Институте только 50 процентов работающих являются членами ДОСААФ, на строительстве этой части города — 10 процентов.

Партбюро строительства институтской части города в этом году дважды слушало вопрос о работе комитета ДОСААФ, приняло хорошие решения. Так, в одном из решений поставлена задача — охватить членством 75 процентов работающих, однако контроль за выполнением принятого решения не был обеспечен, и все осталось на бумаге.

В районе гидросооружений только 20 процентов работающих — члены ДОСААФ. Были созданы стрелковая и лыжная секции, но они работают плохо. Парторганизация не обсуждала вопроса о работе добровольных обществ. Неудовлетворительно ведут работу по руководству комитетом ДОСААФ парторганизации гор-

быткомбината, пристани, горторга, ораа Вольской Волги, школ №№ 1, 5, 8, горэлектросети и другие.

В перечисленных организациях пикажи кружков ДОСААФ нет, охват членством составляет не более 30 процентов. Парторганизации не обсуждали вопросов о работе комитетов ДОСААФ и не оказывают им практической помощи. Хорошие возможности для работы комитетов ДОСААФ имеются в школах города, однако в школах №№ 1, 3, 5, 8 сами преподаватели не члены ДОСААФ, работа комитетов желает быть значительно лучше. Только в школах №№ 2 и 4 работу комитета ДОСААФ можно считать удовлетворительной. Так, в школе № 2 работают 7 кружков, проведено 8 соревнований, 60 учащихся сдали нормы на значок ГТО II ступени, имеется хорошая материальная база, охват членством свыше 70 процентов. Парторганизация предметно занимается работой добровольного общества.

Сейчас, когда расширены права профсоюзов, повышена роль комсомольских и других общественных организаций, предметом особой заботы каждой партийной организации становится повседневное руководство и помощь им.

И. ЛОГАНОВ,
инструктор горкома КПСС.



Прораб коммунист Владимир Балалаев

ЕСТЬ такой человек Владимир Балалаев. Он строитель, прораб. Окончил специальное техническое училище под Калинин. Молодой, энергичный, работающий. Это все, что я о нем знала. В редакции мне дали задание — рассказать о нем читателям газеты. Немного страшно идти к человеку с такой целью и не знать его, не быть знакомым с ним. Вдруг окажется не то? Вдруг это будет человек, о котором просто не захочется писать? Возможно, хороший работник, но...

Я отправилась на стройку. Курс на прорабство Балалаева. На улице холодно. Нежные растения на клумбах прикрыты газетными колпаками. Ожидались заморозки. Может быть, у моего героя такие же заботливые руки, как у тех, кто спасал цветы

от холода? Вышла на Волгу. Аллея фруктовых деревьев. Преимущественно яблони. Возможно, и он сажал эти деревья... или его товарищ, знакомый.

Вот и стройка. Тишина. Только на башенных кранах электрические лампочки постукивали на ветру о металлические крышки. Попала в обед. Стройка величественна в своей простоте и строгости. Недостроенные корпуса зданий сразу заставляют восторженно ощутить, что такое созидательный труд человека. В центре территории невзрачное, сделанное налетке, строение. Стены пестрят обязательствами, призывами, показателями бригадного соревнования. Вхожу. За столом сидит человек. Что-то читает. Записывает в книгу, довольно внушительного объема. Вероятно, много забот у этого человека, если он сидит в обеденный перерыв и работает, один-разъединственный на всем участке.

— Извините, где бы мне найти товарища Балалаева?

— Это я, — сказал он, — и снова уткнулся в книгу.

— Мне бы хотелось с вами познакомиться. Дело обстоит так и так, — рассказала я о своем задании.

— А почему, собственно, обо мне, — улыбнулся он, — у нас вон Алексей Цветков есть, орденосец. Да мало ли еще... Что я вам буду рассказывать? Приходите на стройку, смотрите.

Не богато сообщение! Но все же договорились встретиться еще через несколько дней. Как узнать ближе этого человека? Писать-то о нем стоит.

дают их в руки рабочим. Слышатся характерные реплики.

— Майна, майна! Никак крюк не зацеплю.

— Раствор нужен, быстро. Две женщины работают у крана. Разговорились.

— Давно работаете?

— Скоро 10 лет.

— Тяжело, наверно?

— Привыкли. Да особой трудности-то сейчас и нет. Все это машина за нас делает. Женщины прицепили крюки к изложнице с раствором, и кран, позванивая, потащил ее на третий этаж, к каменщикам.

— А как материально?

— Рублей 70. Иногда больше выходит. Обратиться за помощью — не откажут. На днях кирпич мне понадобился, печку переложить. Где взять? Пошла к Владимиру Ивановичу, спросила дадут ли.

— Кто это, Владимир Иванович?

— Вы не знаете Балалаева? Старший прораб наш, коммунист. Хороший он, обходительный. Растолковал, куда обратиться, где получить.

(Окончание на 4-й странице)

По родной стране



КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ. Славно трудится крупнейшего в стране рудника. Вскрытие руды здесь идет с режимом графика. Прилагают усилия к тому, чтобы досрочно начать эксплуатацию рудника на полную мощность. На снимке: Сербайский рудник. В рудном забое. Фото В. Давыдова.



УКРАИНСКАЯ ССР. Оружие Днепродзержинского ГЭС близится к концу. Ители уже приступили к монтажу оборудования. Успешно идет подготовка к пуску Днепра. Течение притоки реки уже оставлено. Днепродзержинская строятся новыми методами. Здесь применяются сборные бетон. При бетонировании стен строители в первую очередь используют бетонные плиты. Новшества, применяемые гидростроителями, дали возможность сократить стоимость строительства ГЭС на 25 процентов против обычной. Первая очередь ГЭС введена в эксплуатацию в 1963 году. На снимке: строящийся машинный зал Днепродзержинской ГЭС. Фото А. Запары. Фотохроника ТАСС.

Когда рядом друзья

Болезнь наступила внезапно: страшная головная боль, затем потеря сознания. Придя в сознание, я увидела озабоченные лица врачей Нины Ивановны Чижовой и Галины Ивановны Устенко, услышала четкие указания медсестрам.

Диагноз — склероз сосудов головного мозга, болевая непереносимость. По указанию заведующей поликлиники Н. Л. Волдухой создается лечебный пункт на дому. Круглосуточно дежурят медсестры, по нескольку раз в день навещают меня и оказывают помощь врачи Нина Ивановна и Галина Ивановна.

В трудную минуту пришли мне на помощь мои друзья — пенсионеры А. А. Смирнова, О. А. Флагина, Е. В. Тихонова. Они оказали большую помощь семье в домашних делах. Мои товарищи по работе И. Н. Шкварина, П. С. Сергеев, А. М. Литвинова, Г. М. Калинин навещали меня, вселяли бодрость и надежду в улучшении здоровья.

Но вот настал день, когда лечение можно было продолжить в стационаре терапевтического отделения больницы. Отдельная палата, полная тишина, спокойная обстановка. Заведующая терапевтическим отделением Надежда Мефодьевна Коптелова вместе с невропатологом Тамарой Николаевной Балаждиной лечат меня. Но не только микстура, уколы излечивают больного, душевное отношение врачей и всего медицинского персонала, их ласковые слова, внимательное наблюдение за настроением, воодушевляют и вселяют веру в полное излечение. Для укрепления организма в ходе лечения подключается лечебная физкультура, ведет ее М. Д. Тюреникова. Сначала легкие приемы: ушат больного сидеть, переодеть с кровати на стул, а затем — ходить. Все движения продуманы, чтобы не перегрузить сердце, не переутомить больного. Каждый большой переживает выздоровление как второе рождение. Радуетесь, когда начинаешь самостоятельно сидеть, без помощи другого принимать пищу, наконец, первым своим шагом, а все это — результаты тяжелой, упорного труда медицинского персонала.

Лечение продолжалось около трех месяцев. Все это время я чувствовала большое внимание и заботу врачей и медсестер. У меня в городе нет родственников, но их заменили близкие друзья.

Какое счастье жить в нашей стране, где так заботятся о здоровье и жизни людей, где так много хороших людей, всегда готовых прийти на помощь.

И. ДОБРЫНИНА.

Новости науки и техники

Совершенствуется литейное производство

Одной из основных и самых трудоемких операций литейного производства является набивка стержней и форм. В нашей стране и за рубежом в литейных цехах индивидуального и мелкосерийного производства эта операция до сих пор, как правило, выполняется вручную.

Коллектив сотрудников Центрального научно-исследовательского института технологии и машиностроения (ЦНИИТМаш) разработал принципиально новую технологию изготовления стержней и форм. Она основана на применении особого типа жидкоподвижных формовочных смесей, позволяющих заменить операцию набивки «заливкой» такой смеси в стержневые ящики или в опоки с моделью. Об этом сообщил корреспонденту «Правды» директор ЦНИИТМаша Е. П. Унсков.

Проверка новой технологии проводилась учеными в содружестве с производственниками на Южуралмашзаводе. Она показала, что процесс набивки стержней и форм, длящийся в настоящее время от 20 до 100 минут, по одной или нескольких минут, т. е. ускоряется в десятки раз.

Новая формовочная смесь обладает и другим важным преимуществом: залитые ею формы самозатвердевают. Это значит, что полностью отпадает потребность в сушильных печах.

За коммунизм, 2 стр.

Суббота, 23 июня 1962 года

«Агитатор» № 12

Вышел в свет и рассылается подписчикам очередной номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». В нем напечатаны: передовая статья «Воля партии и народа едины», редакционные статьи: «Задача большого государственного значения» и «Агитатор на уборке урожая», статьи: В. Снастина — «Языком плаката», П. Следюка — «Планы партии превращаются в жизнь» (ко Дню металлурга), беседа о Программе КПСС, П. Прутовых «Совхозы — ведущие социалистические предприятия».

Под рубрикой «На международные темы» выступают: М. Аркадьев — «Диверсия в космос», Ф. Сейфуль-Мулюков — «Совет-

ско-африканская Григорьянц — «Тайфа жаж». В разделе «Агитатор» о передовом опыте работы С. Форсманова — «На даче дачей» и Х. Самбадзе — «Хлопок и мясо». Кроме того, в журнале опубликованы статьи: В. Чижовой — «Борьба за лучшее будущее земли», П. Байбакова — «Алгоритм успеха», А. Окорочкова — «Просьбы читателей», «Дачная почта», «Иностранцы» и «Иностранцы» гие материалы.

Чушкие

В инфекционном отделении левобережного медицинского персонала в этом отделении вместе с рецензентом Валентиной Ивановной Бакалло. Мой ребенок был очень слабый. Дети городской больницы, но лечение было оставлено по-прежнему. Хочу выразить благодарность врачам Андрею Куцеровой, которая лечила. Я также признательна сестрам Анне Георгиевне Семкиной, а также няням.

Прораб коммунист Владимир Балалаев

(Окончание. Начало на 2 стр.)

— Давно он работает здесь?
— Давно, лет шесть. До этого года был мастером, а сейчас вот прораб старший. Молодой, а работать умеет, ничего не скажешь. Что нужно, требует без крику, без шуму. И люди его любят. Подойти не стесняются. Иной раз не все поймешь в задании — несколько раз объяснит также спокойно.

ЦЕЛЫЙ день я бродила по стройке. Город растет, как говорится, не по дням, а по часам. Совсем недавно, например, на улице Ленинградской не было красивого здания с застекленным фасадом. Это универмаг. Скоро гостеприимно откроются его двери для покупателей.

На площади, возле столовой, строится еще один универмаг. Он будет открыт к новому году.

Ничто не может так ярко подчеркивать сознательность человеческого труда, его гуманный, миролюбивый характер, как труд строителя. Когда проходишь мимо обыкновенного дома, не всегда вспомнишь, что это огромное сооружение строилось, не преувеличивая можно сказать, сердцами людей.

Интересно подслушать биение этого коллективного сердца строителей. Оно особенно четко прослушивается в живом соревновании.

Строятся два жилых дома. Они почти рядом расположены, перпендикулярно друг к другу. Один дом ведет бригада коммунистического труда Алексея Цветкова. Другой — комсомольская бригада Ивана Мыслевского. В характере одной бригады — уверенность, мастерство, солидность. Если

Балалаев

сердце и постукивает беспокойно, видя, как мыслевская молодежь наступает на пятки, то это тщательно скрывается.

— Не-ет, не догонят, — говорит Цветков, — горячо возьмемся, быстро остынешь. Ну, а если догонят, только рады будем за них. Ведь общему делу польза.

Вторая бригада мчится на энтузиазме. Бывает, прихватывает время после работы.

— Мы хотим их догнать, и точка, — отвечает на это Иван Мыслевский. У нас еще нет такого опыта, как у них. А этот самый опыт никто не принесет, своими же руками приходится добывать.

Хорошее окружение у маленькой прорабши. На вопрос, какая бригада у вас лучше, Балалаев ответил: «Все лучшее». Это уже хорошо.

— Коллектив у нас на площадке боевой, ему посильны все задачи.

— Интересно, сколько построенных домов вы имеете за свои 27 лет?

— Около 25.

— То есть, свыше 1000 квартир?

— Да. Около того. Больница еще на 220 мест.

— Разумеется, это труд всего нашего коллектива.

ИЗ РАЗГОВОРА с Владимиром Ивановичем трудно выбрать какие-либо факты, касающиеся только его. Он рассказывал, как люди работают, как живут, как учатся. Сам он ведет кружок «Минимум экономических знаний — каждому рабочему», который в этом году занимался изучением материалов XXII съезда КПСС. Говорил,

что многие собираются учиться в вечерней школе, что он сам собирается в институт. Отзывался с благодарностью о своем первом учителе в строительной практике — В. Е. Ферофонове, который сейчас уже на пенсии, и о И. А. Юрове, Д. И. Быстрове, Ф. Я. Коржаишине, которых также считает своими учителями.

Мне кажется, что ответы Владимира Ивановича излишне комментировать. Этот человек при всех замечательных индивидуальных качествах слит со своим коллективом. Не мыслит себя вне его. Живет, работает, растет вместе с ним и строящимся городом. Идет он от леса к пустынному месту, превращая их в удобные квартиры, зеленые красивые улицы.

— Что вы думаете о своей профессии? Не раскаиваетесь?
— Никогда. Даже мысли такой не было. Профессию я свою очень люблю. Когда поступал учиться, даже не представлял, что это так здорово.

Э. ЗВЕЗДИНА.

Зарубежные картинки

НА АМЕРИКАНСКИЙ ЛАД

В одной из газет, выходящих в Кэстле (Калифорния, США), появилось следующее брачное объявление:

«Холостяк, владеющий 40 акрами превосходной земли, ищет знакомство с дамой, владеющей трактором, для заключения брака. Просьба прислать фотоснимок трактора».

Нет, в текст объявления не вкралась опечатка. И оно было опубликовано на зря — нашлась дама с трактором, и в конечном итоге была заключена брачная сделка — сделка на американский лад.

ИСК ЗА ПОЦЕЛУУ

Одна американка, покинув своего возлюбленного, возбудила против него иск по взысканию стоимости... 400 тысяч поцелуев, которые она «подарила» ему во время их совместного пребывания. Несмотря на необычность искового требования, американский суд, руководствуясь девизом «бизнес есть бизнес» постановил: покинутый возлюбленный должен уплатить в порядке возмещения убытков по одному центу за каждый поцелуй, а всего — 4 тысячи долларов.

«МИЛОСЕРДИЕ» XVII ВЕКА

В Англии до сих пор действует закон XVII столетия, согласно которому мужу запрещено наказывать свою жену между 9 часами вечера и 5 часами утра. Чем же объясняется такое «милосердие» на вечернее и ночное время? А тем, что, как указывается в этом законе, производимый супругами шум во время «исполнения наказания» мешает покою соседей.

Расписание

Движения поездов на участке ДУБНА—МОСКВА с 23 июня 1962 года

Из Дубны			Из Москвы		
отпр. из Дубны	прибыт. в Москву	дни следов.	отпр. из Москвы	прибыт. в Дубну	дни следов.
2-38	5-30	понед. еженев.	1-10*	7-40	суб., еженев.
6-35	9-20	»	8-15	10-57	»
7-56*	11-40	»	10-05*	13-20	»
11-14	13-57	суб., воскр.	12-00	14-41	суб., воскр.
14-22	17-38	»	12-53*	16-24	воскр. еженев.
15-18	18-00	»	16-05	18-50	»
16-36*	20-05	»	18-01	20-50	суб., воскр.
19-11	21-53	воскр. еженев.	20-05	22-46	воскр. еженев.
21-07	23-54	»	22-50	1-35	воскр. еженев.
21-07*	23-54	воскр. суб.			воскр.

* С пересадкой в Дмитрове.

За Коммунизм, 4 стр.

Суббота, 23 июня 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и суббота.

Дубненская типография отдела издательства и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.

Спорт

Австрийские теннисисты в Дубне

20 июня многочисленные зрители с большим удовольствием смотрели поединки теннисистов.

Ровно в 14 часов под звуки марша на теннисный корт выходят команды участницы международной товарищеской встречи: Австрийского Рабочего Спортивного Союза «Аске» и сборная Московского областного Совета ДСО «Труд». После приветственных речей руководителей делегаций были исполнены гимны Австрии и Советского Союза. Капитаны команд обменялись памятыми вымпелами.

Первыми на площадке вышли Айнгер (Австрия) и В. Зайцев («Труд», Московская область). Со счетом 2:0 победил австрийский спортсмен (6:4, 6:3). На другой площадке встречались Пезольд (Австрия) и юный С. Пушкин («Труд», Московская область) со счетом 2:0 победил австриец. Счет партий (6:0, 8:6).

В дальнейшем встречи проходили с переменным успехом. Вместо 13 игр успели провести только девять, т. к. наступили сумерки. При счете 5:4 в пользу команды «Аске» соревнования пришлось прекратить.

Довольны покинули Дубну наши австрийские гости. Они от души благодарили за сердечный прием.

Б. СЕИФУЛИН.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 июня

Танцы на веранде под радиолю. Начало в 21 час.

23 и 24 июня

Новый итало-французский художественный кинофильм «Рокко и его братья». 23 июня 1-я серия. 24 июня 2-я серия. Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

24 июня

Массовое гуляние на реке Дубне. Начало в 12 часов.

Для детей мультфильмы. Начало в 15 и 16.30.

Танцы на веранде под духовой оркестр. Начало в 21 час.

25 июня

Пьеса «200.000 на мелкие расходы» в постановке Московского театра им. Островского. Начало в 20 часов.

ФИЛИАЛ ДК

24 июня

Для детей. Художественный кинофильм «Дети фронта». Начало сеансов в 15 и 17 часов.

КЛУБ «ДРУЖБА»

24 июня

Новый художественный кинофильм «Увольнение на берег». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.



За письмом

Во все учреждения и предприятия нашего города обращаются трудящиеся с заявлениями и жалобами, обращающиеся по самым различным вопросам. За каждым письмом стоит человек, он ждет исчерпывающего ответа.

У нас немало руководителей, общественных организаций, где заявления и жалобам трудящихся отводится должное внимание. В качестве примера можно привести предприятие левобережного предприятия и высшего учебного заведения и промышленного предприятия.

На снимке: завод имени Георгия Димитрова в Дубне.

Далеко не так обстоит дело в комитете профсоюза того же предприятия. Заявлений в комитет поступает много, и иногда авторы месяцами ждут ответа на свои письма. Не изжиты в профсоюзной организации формальные отношения к письмам трудящихся и волонтеры. Яркой иллюстрацией этого служит заявление работницы Заволжской базы, которым пришлось обратиться в советский суд.

Часто в редакцию городской газеты поступают письма трудящихся о том, как бюрократически относятся к жалобам в жилищно-коммунальном отделе левобережья. В течение трех лет протекает крыша на доме № 13 по улице Ленина. Весной крышу починили, а вот ремонт в комнате А. В. Смирновой не сделали, хотя она обращалась к начальнику ЖКО, инженеру по эксплуатации, ст. технику, домоуправу. И никто не может назвать срока, когда в квартире будет произведена побелка.

В ЖКО левобережья укоренилась порочная практика — отсылать квартиросъемщиков в ремонтно-строительный цех. Но ведь эксплуатацией домов занимается коммунальный отдел, он и обязан удовлетворять все запросы трудящихся по квартирным делам.

Первым к строительству нового жилого квартала приступил бульдозерист Николай Коваленко. Уже снят растительный грунт, фундамента грубая копка, возведен первый пятиэтажный дом. Рядом проводит фундамент нового контура второго этажа прораб Александр Тимофеевич Фролов.

— Этот новый квартал на Большой Волге, — рассказывает прораб А. Т. Фролов, — начинается от улицы Правды и протянется до улицы Мира.

Две недели в Карловых Варах царил необычный для этого типа курортного городка жисть. Дубненцы «Москва» развевались государственные флаги 48 стран.

Хрустальный глобус

Две недели в Карловых Варах царил необычный для этого типа курортного городка жисть. Дубненцы «Москва» развевались государственные флаги 48 стран.